
 

Протокол 
№ 9 

Днес 04.06.2012 г. от 11.30 ч. в Заседателната зала на Младежкия дом се проведе Тържествено 
заседание на Общински съвет Монтана по повод празника на Монтана „Свети Дух”. 

В работата на заседанието взеха участие 33 общински съветници.  
В заседанието взеха участие и:  
г-н Златко Живков – Кмет на Община Монтана 
г-жа Весела Коларска – Зам.кмет на Община Монтана 
г-н Тихомир Антонов – Зам.кмет на Община Монтана  
г-н Румен Ангелов – Зам.кмет на Община Монтана  
г-н Мариус Конов – Секретар на Община Монтана 
г-жа Антоанета Коцина – Дир.Дирекция „АПИО” при Община Монтана 
г-н Деян Димитров – Дир.Дирекция „ЕИИР” при Община Монтана 
г-жа Соня Тодорова – Дир.Дирекция „ОС” при Община Монтана 
г-н Александър Герасимов – Дир.Дирекция „ХД” при Община Монтана 
Заседанието беше открито и ръководено от инж.Иво Иванов – Председател на Общински 

съвет Монтана и г-н Златко Живков – Кмет на Община Монтана. 
ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Ваши Превъзходителства, Ваши Високо Преосвещенство, Ваше 

Преосвещенство, г-жи и г-да Народни представители, г-н Кмете, г-жи и г-да общински съветници, у-
ми гости, откривам настоящата сесия на ОбС Монтана и както знаете по традиция в началото е много 
официалната част. 

/звучи  химна на Република България, химна на Европейския съюз, Песен за Монтана/  
Благодаря на децата от ОДК и на неговия ръководител Миглена Георгиева. Честит празник 

деца, дано вашите зарадват с доста подаръци хубаво пеете. 
В началото няма как да говоря преди Негово Високо Преосвещенство, видинския Митрополит 

Дометиан. Заповядайте Ваше Високо Преосвещенство. 
ДОМЕТИАН: У-ми г-н Кмете на празнуваща Монтана, у-ми г-н Председателю и членове на 

ОбС, Ваши Превъзходителства, почитаеми народни представители, гости на това тържество, горди 
монтанчани достойни за своя град и благородно дело, братя и сестри, отново и отново заставайки на 
това отговорно място искам да поздравя от името на светата ни православна църква и по-специално 
Видинска епархия и представителите на духовенството. Всички вас празнуващи на този ден „Светия 
Дух”. Вчера беше петдесетница - рождения ден на Христовата църква, а днес се пада голямата чест на 
третото дете на Пресветата троица, която от начало оживотвори и създаде тази хармония и красота в 
Света, на която ние човеците сме образ и подобие на Бога и венец на божието творение. Не случайно 
във всеки човек има едно триединство както Светата троица – умът, чувството и волята. Представете 
си един човек само с ума без воля и чувство, той не е пълноценен. Както и с всички останали неща, но 
без чувство и воля, пак е непълноценен. В това триединство човекът се идеализира, като личност 
градивна, достойна за името на Бога. Затова христовата църква и богочовешка институция, която 
обгрижва човека и до довежда до Бога чрез светите тайнства и молитвата, но така е подреден живота 
да има и отговора гражданска власт, която да се грижи, като старее като мъдреци за мястото, което 
обитават и за народа, които има е поверен. Това сте вие у-ми представители на ОбС избрани по 
волята на народа да вършите именно делата, да създавате хармония в града, до удовлетворявате 
добрите чувства един към друг, да имате грижа за подрастващото поколение и за всичко онова, към 
което е призван творческия ентусиазъм на човека. Затова и Христос започвайки своята обществена 
проповед беше казал – Духът господен е в мен, затова ме помаза да благовеста на бедните. Прати ме 
да лекувам болките на човеците, да отворя очите на слепите, да извадя от тъмнина на светлина 
затворените, да благовествувам благоприятна, господна година. Нека това да влезе в сърцата ни. Тези 
думи на Христа, защото каквото сме свършили на по-малките негови братя нему сме сторили, както и 
великия Ботев преди 3 дена празнувахме и неговата памет и на всички загинали за българската 
свобода, който бе казал, „каквото струваме на ближния, на човеците – имал е предвид свободата на 
поробения български народ – това ние струваме и правим в името господне, такъв народ за всички 
нас. От все сърце почитаеми дами и г-да народни представители и всички, които сте поставени да 
бъдете ръководители в своята сфера на деяния, на действия, благопожелавам от Бога благословени и 
нека със Светия Дух да окрили и пази, обновява, вдъхновява жителите на този град, хармонията в 
живота, природата, която наоколо ни радва и всичко онова, което ни съпътства, за да живеем по 
божията воля и да Му бъдем винаги благодарни, за да имаме и неговата милост. Честит празник. За 
много и много години Божието благословение да бъде с всички вас. Амин.              
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Моля г-н Председателя на ОбС да приеме този дар светата Библия от Светата видинска 
митрополия и да я постави там, където и е мястото и особено там, където е поставена тази значка да 
се препрочитат думите на Христа, за да Ви послужи в живота. 

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Благодаря. От името на ОбС аз Ви подарявам тези две книги на един 
монтански автор, който сигурно Вие го познавате Теодоси Антонов, заповядайте. 

У-ми г-жи и г-да, ОбС е политически орган и аз в началото ще дам думата на народните 
представители, които са ни уважили днес тук на нашия празник. Тук присъстват Народния 
представител Димитър Аврамов, Народния представител Любомир Иванов, д-р Ваньо Шарков, който 
е Зам.председател на Здравната комисия в годините сме останали приятели, тук са и останалите 
народни представители, които са били в годините това е Председателя на 39-то народно събрание 
доц.Борислав Великов, тук е и Иван Георгиев два пъти депутат, тук е и д-р Емил Константинов, 
разбира се последните двама са и в друго качество днес като общински съветници на Община 
Монтана. Г-н Аврамов, имам удоволствието, като наш бивш член на ОбС, заповядайте тук сте във 
Ваши води, сред приятели.  

Г-Н ДИМИТЪР АВРАМОВ: У-ми г-н Кмете, у-ми г-н Председател на ОбС, ваше Високо 
Преосвещенство, У-ми колеги народни представители, у-ми дами и г-да общински съветници, жители 
и гости на гр.Монтана, позволете ми от името на моите колеги народни представители г-жа Искра 
Фидосова и г-н Златко Тодоров, както и лично от мое име да честитя днешния празник на всички вас 
и на всички жители и гости на гр.Монтана. Изключително трудна е след като такъв оратор, като 
нашия Владика дядо Дометиан да говоря, аз ще кажа само няколко простички неща. Днес е един от 
най-светлите християнски празници празника на триединството, на Отеца и на Светия Дух. Аз 
пожелавам на всички така както те заедно се борят за християнската вяра така всички ние заедно 
представители на местна, на централа власт да работим за благото на жителите на гр.Монтана и за 
развитието на нашия град. Нека да забравим нашите партийни и политически пристрастия и вършим 
онова, за което са ни избрали хората и направим така, че да дадем тласък в развитието на града. 
Защото последните години лично моето мнение е, а и на много други наши съграждани е че има 
какво да се желае по различни причини разбира се. Днес е празник аз искам още веднъж да честитя 
празника на всички вас. Бъдете живи и здрави! Благодаря. 

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Днес предвид решенията, които ние ще изпълним е и докторски 
празник така, че д-р Ваньо Шарков, заповядайте. 

Д-Р ВАНЬО ШАРКОВ: Ваши Превъзходителства, поклон пред нашите духовни водачи и 
пазители, у-ми г-н Кмете, г-н Председател на ОбС, у-ми дами и г-да общински съветници, безспорно 
един град, който е преминал през толкова много векове, един град, който е съществувал преди да 
съществува нашата държава е запазил в себе си един особен дух и може би заради това и празника на 
града е точно на Светия Дух. Защото, ако го няма този дух, който да ни води през вековете, ако го 
няма този дух, който да ни преведе през трудностите, които всички ние като народ и държава 
изпитваме през последните години то тогава ние ще се изгубим в своя път. Аз си спомням за един 
разказ, в който водача на едни пътешественици им казва в един момент – спрете да си починем и те 
го питат защо толкова дълго време почиваме и той казал – защото ние загубихме себе си 
преследвайки нашата цел. Затова нека целите ни да бъдат такива, че да бъдат в полза на гражданите, 
които са ни избрали, нека целите да ги постигаме с по-малко противоборство, ако може и изобщо без 
противоборство и нека да има повече усмивки. Виждам, че всички сте сериозни, днес е празник. 
Имате толкова много време да бъдете сериозни. Затова Честит празник бъдете и живи и здрави и 
успехи.  

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Доц. Борислав Великов за мен е удоволствие да му дам микрофона. 
ДОЦ. БОРИСЛАВ ВЕЛИКОВ: Ваше високо Преосвещенство, г-н Кмете, г-н Председател на 

ОбС, колеги от последващи народни събрания и от настоящото 40-то, у-ми общински съветници, 
скъпи приятели, като минавах в този светъл ден се срещнах с много хора и за пореден път се 
почувствах монтанчанин и съм горд с това. Радвам се, че мога със скромните си сили да продължавам 
да помагам на моите 10 стипендианти. Радвам се и на това, че в този светъл ден един Посланик като 
Уорлик току що влиза в залата и аз по една случайност мога да го поздравя от тук, също така и 
колегата Посланик от Индонезия, който също е наш гост на Монтана, гост на всички нас, гост разбира 
се на градоначалника, който вече 11 години, ако не се лъжа води града и с основание се сравнява с 
такива успешни кметове от недалечното минало от 30-те години Кмета Митов. Нека и Вие да 
оставите диря, нека всички да помагаме, както и Димитър Аврамов предложи без оглед на цвят, 
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партийна или друга принадлежност. Тъй като нашия град, нашата община, нашата област заслужават. 
Честит празник. 

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Това бяха хората, които в политическия спектър бяха дали заявка за 
изказване. Сега идва ред на мен. У-ми колеги, на гостите казвам добре дошли. Днес на празника на 
Монтана “Свети дух” сме се събрали, за да проведем тържествената сесия на Общински съвет 
Монтана. След малко Кмета на Община Монтана г-н Златко Живков ще изпълни 2 наши решения и 
ще връчи почетния знак на Община Монтана на двама заслужили и достойни човека. Двамата са 
номинирани за техния принос към хората на Монтана, за което аз им благодаря. Благодаря и на 
хората, които издигнаха техните кандидатури. Факт е, че решенията минаха на сесия консенсусно, 
което говори, че дейността на г-н Христо Кузмов и на доц. Петър Петров е оценена от гражданите на 
Монтана. Надявам се и пожелавам на всички Вас, като днешните носители на Почетния знак, да 
работите усърдно и заедно за доброто на Монтана и хората на Монтана. За развитието на град 
Монтана са нужни усилията на всеки един от нас, от Народния представител до всеки гражданин. Аз 
мисля, че в името на благополучието и просперитета на града можем да работим заедно за бъдещето 
на Монтана. Желая на всички вас и на гостите на Монтана весел празник. 

Сега давам думата на Кмета на Община Монтана, който ще продължи по точките от Дневния 
ред и ще връчи почетните знаци на Монтана. Заповядайте г-н Кмете 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Благодаря. Ваше Високо Преосвещенство, Ваши 
Превъзходителства, г-н Джеймс Уорлик – Посланик на САЩ в България и г-н Бунян Саптому – 
Посланик на Индонезия в България, у-ми г-н Председател на ОбС, г-да народни представители от 41-
вото НС уважели тържествената сесия на Монтана, у-ми дами и г-да общински съветници, у-ми 
носители на най-високите отличия на нашия град, дами и г-да на всички вас се радвам днес още 
веднъж да кажа Честит празник. Ще повторя част от думите ми, че за този период вече 19 столетия 
преди повече от 1850 римляните на този кръстопът между изтока и запада създадоха нашия град. 
Както и Председателя на ОбС каза още във времето, в което не сме имали държава за целия този 
период и за всичките тези години нашия дом е място на чудесна природа, на горди и непокорни хора, 
развивали се с подкрепата и въпреки подкрепата на всички власти в тази държава в различни години. 
Затова се радвам, че последните 10 години е може би един много силен и добър период за развитието 
на нашия град, не случайно мястото му като първостепенно място за развитие в Северозападния 
район за планиране. Благодаря на всички, които с действията си помогнаха за развитието на този 
град, а не само констатираха отстрани какъв е регионът, на кое място е и как се развива, особено тези, 
които не живеят тук или имат много малко общо в нашия град и нашата община. Благодаря за цялата 
добронамереност на чуждестранните ни гости, с които работим от доста време и които също имат 
заслуга за развитието на нашия град и на нашата община. У-ми дами и г-да общински съветници, 
скъпи гости, позволете ми да продължа с представянето на нашите официални гости на днешната 
тържествена сесия на 04 Юни 2012 год. Радвам се, че имам възможността да дам думата за 
приветствие на двама от посланиците на две страни. Най-голямата икономическа страна в Света – 
САЩ и най-голямата Мюсюлманска Държава и четвъртата по население в Света – Индонезия, с която 
ние имаме много контакти. Искам да дам думата на г-н Джеймс Уорлик – Посланик на САЩ в 
България, да му благодаря за трите последни проекта, с които мисията на НАТО в Европа подкрепи 
нашата община. Последния, от който беше ремонтът на ЦДГ №12 за коректните отношения през 
годините на него и на всички негови предшественици. Заповядайте. 

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ Г-Н ДЖЕЙМС УОРЛИК          
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Сега ми позволете да поканя Посланика на Република Индонезия в 

България г-н Бунян Саптому   
ПРИВЕТСТВИЕ ОТ Г-Н БУНЯН САПТОМУ  
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да радвам се, че днес нас може да ни приветства 

един от основателите на ротарианското движение в България, Вице президента на РОТЪРИ 
ИНТЕРЕНЕШЕНЪЛ за югоизточна и централна Европа Израел и Русия г-н Калчо Хинов. 
Обръщението на нас ротарианците освен официалната част е и приятелю. 

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ Г-Н КАЛЧО ХИНОВ и поднасяне на Грамота 
Имам честа да поднеса на Президента на Ротъри клуб – Монтана грамота от името на 

президента на Международната организация, която казва, че награждава Ротъри клуб Монтана за 
неговата позитивна и изключителна дейност в полза на града и Света.  

/Грамотата получи Мая петрова – Президент на Ротъри клуб Монтана/  
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Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да общински съветници, у-ми гости, искам да кажа, 
че три от международните ни побратимени градове в момента са в ситуация на избори. Единствените, 
които спечелиха изборите в Англия 63 от 63, което е прецедент за кралството Ноузли Ливърпул, 
които в днешния ден отбелязват 60 годишнина от управлението на Елизабет ІІ, което е доста сериозен 
опит като управление. Искам да благодаря на другите ни чуждестранни гости, които в момента са 
тук. Един от най-развиващите се от побратимените ни градове, чиито резултати са впечатлителни 
поне за мен, като развитие е град на Руската делегация – Джерджинский. Имаме сериозна 
организация тук и сега остава да разбера кой от Александър Степанович или Анатоли Валентинович 
ще ни поздрави, Зам.кмета, депутата на Русия. Заповядайте.  

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ РУСКАТА ДЕЛЕГАЦИЯ  
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да, радвам се, че може да ни приветства 

представителя на една страна, в която до скоро имаше избори, съседен Пирот – Сърбия. Няма друг 
период в историята на Монтана, в който в последните три години да са реализирани шест проекта 
между България и Пирот по всички предприсъединителни програми на Европейския съюз. Едно 
изключително ползотворно сътрудничество. Искам да честитя поредния мандат на Владен Васич, 
който малко по-късно ще дойде тук. Г-н Костич, който при всички случаи като че ли е останал 
Зам.кмет на Пирот, ако Кмета така е решил. Ще дам възможността на г-н Попович – Председателя на 
ОбС да ни приветства. Добре дошли още веднъж на всички, които сте тук Спорта група, Ротъри група 
и Община Пирот – Сърбия. 

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ СРЪБСКА ДЕЛЕГАЦИЯ       
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да ще дадем възможността на още един Зам. кмет да 

поднесе приветствията си към всички нас. Преди два дни беше денят на Ботев и падналите за 
свободата на България. Присъствах за втори път от последните 13 години при петия пореден 
врачански кмет на празниците на Враца и се радвам, че получихме поздравление за доброто и силно 
развитие на Монтана в това десетилетие не от кого да е, а точно от Враца. Затова се радвам тъй като 
Кмета в момента е във Владикавказ, Зам. Кмета на Община Враца г-н Луканов е тук. Заповядайте г-н 
Луканов. 

Г-Н СВЕТОЗАР ЛУКАНОВ: Ваше Високо Преосвещенство, Ваше превъзходителство, у-ми 
г-н Кмете, г-н Председател на ОбС, у-ми г-да народни представители, дами и г-да общински 
съветници, позволете ми да прочета поздравителния адрес от Кмета на Община Враца инж.Николай 
Иванов, който както каза г-н Кмета отсъства. 

У-ми г-н Живков, за мен е удоволствие да се обърна към Вас с най-сърдечни поздрави и 
пожелания по случай празника на гр.Монтана. Днешния празничен ден е щастлив повод да изразя 
симпатиите и уважението, който изпитват моите съграждани към богата история и динамично 
настояще на Вашия град. Враца и Монтана имат добрия шанс да бъдат градове – съседи, на голямата 
отговорност за дълбоки икономически и социални промени от нашите региони, имаме потенциала за 
това, готовност и стремеж да обединим усилията си за нов облик на българския северозапад. Желая 
успех на Вас и Вашия екип, на общинските съветници, на гражданите на Монтана, за които бъдещето 
на града стои над всичко. Благодаря. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да, у-ми г-н Председател, дами и г-да общински 
съветници, в началото Председателя на ОбС спомена за единствената точка в днешното заседание на 
ОбС Монтана, тя е за удостояването с най-високото отличие на Монтана – почетния знак на Монтана 
на двама наши съграждани. Затова ми позволете веднага да преминем към тази церемония.  

На основание т. 2.8 от Правилника за почетните отличия и Решение №124/29.05.2012 г. на 
ОбС Монтана, Община Монтана удостоява с Почетния знак на Община Монтана и званието Почетен 
гражданин лекарят, водещ специалист по хирургия и урология за неговия значим принос в областта 
на медицината и високо признание от всички наши съграждани г-н Петър Борисов Петров. 

доц. ПЕТЪР ПЕТРОВ: У-ми г-н Кмете, у-ми г-н Председател на ОбС, Ваше Преосвещенство, 
у-ми дами и г-да, съграждани – граждани на Монтана, с голямо удоволствие приемам това призвание, 
тази награда и няколко думи искам да кажа. Моята лекарска и хирургична кариера е започнала в 
гр.Монтана. Първите ми 10 години са посветени тук. Първата операция, която съм извършил в новата 
така наречена по онова време болница, беше в деня на откриването й на 12.07.1965 г., първата 
операция в тази болница, аз съм я направил, макар и нескромно. Аз съм началник на клиника по 
урология в Университетската болница „Лозенец” и като такъв имам възможност да помагам и на 
нашите съграждани и мога да ви кажа, че няма ден, в който да няма монтански пациенти при мен. 
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Обещавам до като мога и до като съм във форма и състояние да поддържам и да оказвам всичко, 
каквото е нужно на нашите съграждани по моята област. Благодаря ви. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Букетът е за г-жа Копливарова, за съпругата. Заявил желание за 
изказване във връзка с удостояването на доц.Петров с Почетния знак на Монтана е г-жа Камелия 
Каменова. 

Г-ЖА КАМЕЛИЯ КАМЕНОВА: Искам да благодаря за дадената ми възможност да се 
изкажа и да изкажа своята благодарност към доц.Петров. Думите, които ще кажа са твърде малко. 
Доц. Петров, за хората от Монтана Вие сте велик човек. Надживял човешките слабости и приемаш и 
отреждаш хората с много любов. Приемете благодарностите най-сърдечни на една майка. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: С Решение №125/29.05.2012 г. на ОбС Монтана, Община Монтана 
удостоява с Почетния знак на Община Монтана за неговия творчески принос, за театралното изкуство 
в Монтана, по повод 90 год. от рождението му и 50 год. от основаването на Драматичния театър 
„Драгомир Асенов” г-н Христо Николов Кузмов. Наградата ще получи един от нейните носители в 
2006 год. г-жа Тереза Лилова, тъй като в момента г-н Кузмов не може да присъства на днешната 
церемония. Заповядайте г-жо Лилова 

Г-ЖА ТЕРЕЗА ЛИЛОВА: От името на Христо Кузмов имам да прочета няколко думички. 
У-ми г-н Председател, у-ми общински съветници, у-ми присъстващи на тържествената 

празнична сесия на ОбС Монтана, с дълбоко вълнение търся най-подходящите думички, с които да 
изказа моята голяма благодарност за високата чест, с която ме удостоявате днес. В мен се появи 
желание и аз да Ви поздравя с една малка от поемата на мой любим поет – „С щастие насищай своите 
дни, сей семена и зидай неуморно, с усмивка срещай всички изпитни и тъй ще бъде на душата ти 
просторно. Живей за другите, раздавай се до край, земята ни да стане по-честита, душата ти да бъде 
медна пита налята с ароматите на май. Че страшно е да те посипе сняг, ако си бил без крил и никому 
не нужен. Ако живял си като единак далеч от хората, от сговора им дружен. Как в огледалото очите 
си ще зърнеш, ако по стъпките ти не дели бразда. Ако не си огрял поне една звезда, какво ще е след 
теб, когато се обърнеш.” Още веднъж Благодаря. 

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: У-ми г-жи и г-да, с това Дневния ред на тържествената сесия се 
изчерпа. Пожелавам отново Весел празник на всички вас и на гостите на Монтана. Бъдете живи и 
здрави.  

 
 
  
 
 
Заседанието бе закрито в 12,30 часа 
 
 
Протоколчик:…………………. 

/Мария Петрова/ 
 
 
 
Председател ОбС:…………………… 

 
/инж. Иво Иванов/ 


